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Amint az átszervezés és termelés munkája 
a normális helyzet sikerét biztosítja,

ismét visszatérünk a normális rezsimhez — mondotta Alekszandar 
kiráír a „New York Times“ szerkesztőjével folytatott beszélgetés

alkalmával
őfelsége a király nyilatkozata az amerikai sajtó hasábjain

őfelsége Alekszandar király a napokban fo­
gadta külön kihallgatáson Miles .James-l, a „Nevv- 
york Times“ szerkesztőjét, s ez alkalommal őfelsége 
hosszabb nyilatkozatot adott az amerikai lap szer­
kesztőjének a jugoszláv helyzetről. A rendkívül 
érdekes beszélgetés folyamán őfelsége többek kö­
zött a következőket mondotta:

— Egy kiváló honfitársa Lincoln elnök mon­
dotta annak idején, hogy az a ház, ahol többen 
viszályban élnek egymással, nem életképes. Ugyanez 
történik nálunk, ahol a politikusok megkísérelték, 
hogy a népet ösazeveszitsék.

Individuális előnyöket követeltek Uir! Iim/inv 1» ■ V 
részére, amelyhez azonban mi nem járultunk hozzá.

Nem engedhettem meg. hogy megbontsák 
az egység és szolidaritás alapjait, amelye­
ket sok évi fáradságos munkával építettünk 

lel.
Sokáig haboztam, hogy erélyesen fellépjek ve­

lük szemben, de nem maradt más választásom. 
Amikor már minden türelmem elfogyott, elhatároz­
tam, hogy megszüntetem a parlamentet, ámbár min­
dég nagy bizalommal kisértem a parlamentáris ural­
mat. Közvetlen érintkezésire akurtíun jutni a néppel,

Beogradból jelentik: A pivoti tárgyalá­
sok idején a beogradi bolgár követ javas­
latot nyújtott át a külügyminisztériumban, 
a jugoszláv bolgár kereskedelmi szerző­
dés megkötése érdekében. A külügyminisz­
tériumból ezt az ügyet áttették a kereske­
delmi minisztériumba és most dr. Maz.su- 
ranics Zselimir kereskedelmi miniszter uta­
sítást adott ki, hogy készítsék elő a Bul­
gáriával megkötendő kereskedelmi szerződés 
anyagát. A kereskedelmi miniszter a maga 
részéről Szavies Milivoj Osztályfőnököt és 
Pilya Milivoj inspektort küldte ki az anya­
got feldolgozó bizottságba.

A miniszteri um ok átszervezése
A négy minisztérium megszüntetése u- 

tán dr. Krulj Uros és dr. Alaupovics Tugo- 
mir tegnap adták át hivatalukat dr. Drinko- 
vics Máté szociálpolitikai és dr. Szrszkics 
Milán igazságügy miniszternek, akiknek mi­
nisztériumába olvasztották a közegészségi 
és vallásügyi tárcákat. A szociálpolitikai és 
iguzságügyminiszteriumban most dolgozzak

mert tudtam, hogy a nép támogatni fog. Ámbár 
az uj rezsimben mindenki megőrizheti individuali­
tását,

egész népem egy családhoz tartozik s csak
egy eszmény lebeg szeme elölt: a jugoszláv 

faj egysége.
Azt hiszem, hogy az eredmény minden tekin­

tetben igazolta a foganatosított rendszabályokat. 
Az egész, ország nyugodt. Mindenki dolgozik és 
a munkáját végzi. Azok, akik egyellenséget szítottak 
a nép között, elhallgattuk.

Nehéz és ■ ■ -• lvl,uvt
hoznunk azokat a hibákat, amelyeket az
utolsó tiz esztendő folyamán a néppel szem­

ben elkövettek.
Amint a reorganizáció és produkció munkája 

a normális helyzet sikerét biztosítja, ismét vissza­
térünk a normális rezsimhez.

Megvagyok győződve róla, hogy a bekövetke­
zendő periódus után, amikor

a nép megszabadul pártvezéreitől és a po­
litikai harcoktól.

jobb és szebb napokra virradunk.

ki a minisztériumok átszervezésére vonat­
kozó szabályzatot, mivel a közegészség és 
vallásügy részére uj osztályokat állítanak 
fel. Az igazságügyminiszteriumban vallás­
ügyi, a szociálpolitikai minisztériumban pe 
dig egészségügyi osztályt állítanak fel.

Dr. Alaupovics Tugomir volt vallásügyi 
miniszter visszatér az állami tanács alelnöki 
tisztségébe, dr. Krulj Uros pedig a szara­
jevói kórház igazgatója és a legfelsőbb tör­
vényhozói tanács tagja lesz.

Diplomáciai látogatások
Dr. Kumanudi Koszta helyettes külügy­

miniszter tegnap l'ica albán, Rard francia 
követ és Vindecker német ügyvivő látoga­
tását fogadta.

Tegnap érkezett Beográdba dr. Pita-, 
mcc, az uj washingtoni és dr. Strazsnieki 
az uj buenosayresi követ, akik meglátogat­
ták dr. Kumanudi Kosztat. Sztrazsnieki egy 
ideig még Beográdban marad s csuk később 
utazik Buenos Ayresbe, inig dr. Pilamec 
rövidesen elindul Washingtonba, hogy át­

vegye a követség vezetését.

A miniszterelnök ebédje
Zsivkovics Petár tábornok, miniszterel­

nök a Gárda Otthonban ebédet adott a le­
mondott dr. Alaupovics Tugomir és dl-. 
Ki ülj Uros miniszterek tiszteletére. A ban­
ketten, amelyen az összes miniszterek részt- 
vvttek, Zsivkovics Petár tábornok minisz­
terelnök méltatta a távozó miniszterek ér­
demeit. A miniszterelnök szavaira dr. Alau- 
povics Tugomir válaszolt.

Boris bolgár király 
Prágában

. • • «
A látogatásnak politikai 

Jallaga van
«#-• — ■

főágából jelentik: Boris bolgár király, Rilsky
gróf álnéven teenuu UécnHal .-i......i - ..
rály a legszigorúbb inkognitóban néhány napig Prá­
gában marad. Érdekes körülmény, hogy a cseh­
szlovák köztársaság fennállásé óta Boris bolgár 

.király az első koronás fő, aki látogatást tesz a 
csehszlovák fővárosban. Boris bolgár király tegnap 
délelőtt megnézte Prága nevezetességeit, utána pe­
dig Masaryk elnöknél tett látogatást,

Boris király látogatásét különféleképpen ko- 
mcntálják. Egyesek szerint a szlovákiai Koburg 
vagyon kérdésének rendezése céljából jött Prágába, 
mások szerint viszont utjának nagy politikai je­
lentősége van. Csehszlovákia és Bulgária között 
ugyanis a lehető legrosszabb a viszony a SztumbU- 
lijszki rezsim bukása óta. A királynak Masaryknál 
tett látogatásának ezért tulajdonítanak igen nagy 
jelentőséget.

Vasutas sztrájk fenyeget 
Németországban

Drezdából jelentik: A drezdai vasutas 
szervezet béremelési követelt, egyúttal ki­
jelentették ;i vezetők, ha nem kapják meg a 
követelt bért, sztrájkba lépnek. Berlinben 
attól tartanak, hogy ez. esetben a sztrájk 
kiterjedne egész Németországra.

Súlyos baleset a szkoplyei 
pályaudvaron

Szkopljeból jelentik: Szerdán este súlyos bal­
eset történt a szkopljei pályaudvaron. Todorovic-s 
Vés/.kn szkopljei urinsszony és Mendusu Sefkije 
hordár, aki bőröndjeit vitte, átakartuk menni a 
helyiérdekű vasutvágányon, amikor egy tolató moz­
dony elkapta mindkettőjüket. A mozdonyvezető 
azonnal észrevette a balesetet és megállított«: a 
mozdonyt. Mindketten életveszélyes sérüléseket szen­
vedtek és beszállították őket a szkopljei kórházba, 
ahol most a halállal vívódnak.

* * a
I . J ■/.

Előkészítik a jugoszláv-bolgár
kereskedelmi szerződés javaslatát

• • » •

• Tegnap Zsivkovics Petar miniszterelnök adott búcsú- 
ebédet a távozó miniszterek tiszteletére
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A zagrebi rendőrséghez helyezték 
át Rakics Radenko noviszádi 

főkapitányhelyettest
Nagy változások a zagrebi rendőrség kebelében 

Rakics Radenko a politikai ügyosztály élére kerül 
A főispán még nem döntött, kit nevez ki Rakics

Radenko helyére
Már mint jelentettük a zagrebi rendőr­

ségnél nagy változások történtek. A belügy 
miniszter Bedckovics .Jankó dr. főispáni tit­
kárt nevezte ki a zagrebi rendőrség főnö­
kévé, mig Vragovics Josip dr.-t, a rendőr­
ség eddigi főnökét a belügyminisztériumba 
helyezte át inspektori minőségben. Fezzel 
kapcsolatosan nagy változások történtek a 
tisztviselői karban is. Platzer Albert, a za­
grebi rendőrség bűnügyi osztályának veze­
tőjét novszkai főszolgabíróvá nevezték ki, 
Bogie,sevics Zvonimirt, a politikai ügyosz­
tály vezetőjét bitolji rendőrfőnökké, Kunz 
Zsigmondot, a bűnügyi osztály tisztviselő­
jét a szarajevói rendőrséghez helyezték át.

Ugyancsak tegnap jelent meg a belügy­
miniszter rendeleté, amelynek értelmében 
Petries Danilo viszokoi főszolgabírót a za­
grebi rendőrség bűnügyi osztályának főnö­
kévé, a politikai osztály vezetőjévé pedig

Rakics Radenko noviszádi fökapi- 
tányhelycttcst nevezték ki.

Rakics Radenko áthelyezése teljesen 
váratlanul jött s őszinte sajnálkozást vál­
tott ki Noviszádon, ahol az érdemes rend­
őrtisztviselő tízévi szakadatlan működése 
alatt általános népszerűségnek és közszere-
t-CtTtCK orvrtiüvw.

Rakies Radenko 1898-ban született No- 
viszádon s tanulmányai l>efejczése után a 
belügyminisztériumban teljesített szolgála­
tot. 1919-ben fogalmazói minőségben a no­
viszádi rendőrséghez helyezték át, ahol a 
bűnügyi osztályban nyert beosztást, öt évvel 
később ünyatics Radmilo helyébe a bűn­
ügyi osztály főnökévé és főkapitányhelyet­
tessé nevezték ki s azóta állandóan a bűn 
ügyi osztály élén maradt

Az érdemes rendőrtiszt viselő rendkívül 
tevékeny működést fejtett ki a bűnügyi osz­
tály átszervezése körül. Az ő nevéhez fűző­
dik a bűnügyi nyilvántartó teljesen modern 
alapon való lefektetése, amely a kriminalisz­
tika egyik legfontosabb segédeszköze és a 
mely az ország összes rendőrségei között 
Noviszádon van a legjobban megszervezve.

Ugyancsak Rakics Radenko működése alatt 
vezették be a daktiloszkopiát is, amely ez- 
időszerint kifogástalanul működik s több 
bűnügyben igen értékes szolgálatot tett a 
rendőrségnek.

Nem hagyhatjuk szó nélkül Rakics Ra- 
denko kiváló kriminalisztikai képessegeit 
sem. Emlékezetes még az a nagyszabású 
betörő s,amely néhány évvel ezelőtt az Er­
dős-cég Tcmerini-uti irodahelyiségeiben tör­
tént. Rakics Radenko akkor személyesen 
vezette a nyomozást s nem telt bele huszon­
négy óra, amikor Rakics Radenko máris a 
betörők nyomára jutott s a mig az egyiket, 
Szóld Frigyest egy becsei szállodában tartóz­
tatta le, addig a társaság másik két tagja 
Noviszádon került rendőrkézre.

Rakics Radenko vezette a nyomozást 
Hiring és Szabó betörési ügyében is, amely 
ugyancsak a lettesek letartóztatásával vég­
ződött , legutóbb pedig a Taffe-ügyben tett 
tanúbizonyságot kiváló nyomozási képessé­
geiről. Se szeri, se száma azoknak a kisebb 
bűnügyeknek, amelyekben ugyancsak Rakics 
Radenko vezette le a nyomozást nagy si­
kerrel.

Rakics Radenko áthelyezése tolajdonkcp- 
pen előléptetést jelent s egyúttal annak a 

... a íple. amelyet a bel­
ügyminiszter Rakics Radenko puritan egyé­
nisége és kiváló képességével szemben ta­
núsít. Rakics távozása mindazonáltal nagy 
veszteséget jelent Noviszádra, ahol minden­
ki ismerte és mindenki szerette a szimpati­
kus és joviális tisztviselőt, aki rendkívüli 
szigorúsága dacára sem tagadta meg jó 
szivét és emberi érzelmeit felebarátaival 
szemben.

Utódjára vonatkozólag még nem történt 
döntés. Momirovics Veljko főkapitány kije­
lentette, hogy Rakics utódját a főispán 
fogja kinevezni, errevonatkozólag azonban 
mindezidáig nem történt döntés, mert a bel­
ügyminisztériumtól mindezideig nem érke­
zett meg az áthelyezési ukáz. A noviszádi 
sajtó munkatársai bankett keretében bú­
csúznak a távozó főkapitányhelyettcstől.

az. állam vagyonát. Seipel nagyon jól tudja hova 
bukik éa éppen ezért semmi olyasmitől sem kell 
félni, ami hitelünk és valutánk nagy érdekeit a 
legtávolabbról is érintheti A liberális lapok taktikai 
látszat-manővernek minősítik a kormány lemondását. 
Most, amikor a kancellár személye kiesett, az 
ellenzék bizonyára könnyebben szegezheti le ma­
gát a becsületes demokrácia mellett. Nem szabad 
azonban a parlamenti helyzetet úgy tekinteni, mintha 
valami koalíciónak jött volna el az ideje. Annál 
inkább gondoDi álunk arra, hogy ha az ellenzék 
helyesen fogja fel a helyzetet, sikerülni fog va­
lamelyes megegyezésre jutni. Kölcsönös jóakarat 
mellett lehet olyan munkaprogramot létesíteni, a- 
mely biztosítja a legfontosabb állami és gazdasági 
kérdések elintézését. A felelősséget most a szo­
ciáldemokrata vezérek viselik.

Az Arbeiter Zeitung igy ir: Ausztriának arra 
van szüksége, hogy a politikai módszereket egye­
sek megváltoztassák. A demokrácia kiépítésének és 
biztosításának uj iránya eseten, a szociáldemokraták 
hajlandók lesznek a közreműködésre. A Wiener 
Neüeste Nachrichten, a nagynémetek lapja a követ­
kezőket mondja: Külsőleg Seipel lemondása az el­
lenzék győzelme ugyan, valójában azonban a politi­
kai és gazdasági tárgyilagosság kemény kénysze ■ 
rét jelenti szántára. Ilyen értelemben Seipel le­
mondása előbjtrevivő erővé válhat.

A német nemzetiek lapja a Deutschösterreicher 
Tageszeitung puccs-szerűnek mondja a szövetségi 
kancellár elhatározását. A lap az erős kéz kor­
mányát követeli. Talán olyanok jönnek Seipelék 
helyébe, akik a hivatalt éppen ilyen puccsszerűen 
veszik át, hogy

nagyobb felelősséggel, vagyis a felelőtlen 
parlament árizmus kikapcsolásával vezessék.
A Neues Wiener Journal szerint, most a 

szociáldemokraták feladata, hogy megmentsék a par­
lamentarizmust. Ha ezt az utolsó alkalmat is el­
szalasztják a inagábaszállésra, akkor tulajdonítsák 
önmaguknak, ha az osztrák parlament mostani alak­
jában, mint munkaképtelen félreáll.

Bécsben valószínűnek tartják, hogy a keres/.- 
tényszociálisták és a szociálemokraták között, 'ahn 
milyen együttműködés jön léire, de ennek nem a 
1-r.aiimAe Imriuénvzás a formája. Scipel előrelát­
hatólag nem kerül újból a kormány élére. A kancel­
lári állásra a kombinációk előterében Meinl volt 
kereskedelemügyi miniszter és Gürtler, a nemzet­
gyűlés elnökének neve szerepel.

Az osztrák keresztényszociálislák parlamenti 
klubjának elnöksége tegnap délelőtt ülést tartott, 
amelyen a pártvezetőség legmelegebb háláját fe­
jezte ki a távozó szövetségi kormánynak. Délután 
kezdték meg a tárgyalásokat a többi pártokkal.

A világsajtóban nagy meglepetést
keltett az osztrák kormányválság

* • «

A külföldi sajtó az irreguláris katonai alakulatok 
feloszlatását követeli — Ausztriára nagy veszteséget 

jelent Seipel kancellár távozása
I p' ' T Ro**rt »- v x- »*f«M pcwsár^

/.orvativ lapok ellenben kiemelik önzetlenségét. Azt 
a Daily Herald is elismeri, hogy Seipel állam­
férfiul képességeit aligha lehet majd pótolni.

A bécsi lapok vezércikkeikben a legnagyobb 
meglepődés hangján írnak Scipel kancellár várat­
lan lemondásáról. A Neue Freie Presse a lemon­
dás okaival foglalkozik és kiemeli azt a lappangó 
elkedvetlencdést, amely az. egyes ktllállamoklmz és 
a Népszövetséghez való viszonylatban bekövetke­
zett, majd ezeket írja:

Seipel dr. még kezében tartja a gyeplőt és 
a még meglévő presztízse remélhetőleg megóv ben­
nünket attól, hogy az utána jövő kormány minden 
ténykedése abban merüljön ki, hogy nagy piacot 
létesít, amelyen elárverezik az állam érdekeit és

Londonból jelentik: Az. angol sajtó meglepő- 
<h sscl fogadta az osztrák kormány lemondásáról 
szóló hirt, amelyet a lapok az Ausztriában tob­
zódó belső ellentétek jellegzetes tünetének minő­
sítenek. A Times bécsi levelezője szerint, a szo­
cialisták Bécset, mint a .szocializmus végvárát tart­
ják. u burzsoa Európa közepén, de hajlandók a 
kormánnyal kompromisszumot kötni, hogy megme­
nekülhessenek a kormány Kiszórásaitól. A lap azt 
hiszi, hogy bármit hozzon is a mostani válság 
Xusztria jövőjére, a hitelezők biztosítékot fognak 

kö\etetni, hogy a szocialista és fascista irreguális 
katonai alakulatokat, vagy legalább is ezek nyil­
vános felvonulásait szüntessék meg. A szociálistn 
Dailv Herald pártossággal vádolja Seipclt, n kon-

Négy személyt tartóztattak 
le egy palánkai földmives 

megölése miatt
Kadakoy Ili ja 79 éves palánkai földmi­

ves március 22-én hirtelen meghalt és már­
cius 23-án eltemették. A csendőrségnek fel­
tűnt, hogy az erős, egészséges ember oly 
hirtelenül meghalt és ezért nyomozást in­
dított, hogy nem ölték-e meg. A nyomozás 
eredménnyel is járt és a csendőrség letar­
tóztatta menyét, Radakov Danicát. Az asz- 
szony beismerte, hogy ő fojtotta meg köté­
nyével Radakov Ilijét, hogy 30 ezer dináros 
takarékpénztári betétjét megszerezhesse.

A megejtett boncolás és Radakov Da­
nira beismerő vallomása alapján a vizsgá­
lóbíró folytatta tovább a vizsgálatot, amely 
azl eredményezte, hogy még három személy 
letartóztatását rendelte el és ezeket már 
be is szállították a noviszádi ügyészség fog­
házába.
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Borzalmas vérengzési követett el
egy lengyelországi határvároskában a berlini szovjet­

kereskedelmi misszió egyik tagja
A lengyel-szovjetorosz határ közelében 

levő Baranowice városából jelentik: Kedden 
este Apanasevics János, a berlini szovjet­
orosz kereskedelmi misszió egyik tagja a 
Moszkva felé vezető útjában leszállt a vo­
natról az egyik Baranowice melletti állo­
máson. Az volt a szándéka, hogy meglátó 
gatja a Baranowicetől 5 kilométernyire lévő 
Kolpiewioában lakó családját.

Apanaseviesot, aki egyébként Kolpiew- 
cában született, tekintettel arra, hogy nem 
volt lengyel területen való tartózkodásra' 
szóló engedélye, mint idegent letartóztat­
ták és vissza vitték Baranowicéba, ahol az 
éjszakát a pályaudvari rendőrőrszobában töl 
tötte. Szerdán délelőtt 11 órakor Kuehar- 
kowski, a baranowicei kerület egyik tiszt­
viselője éppen abban a szobában beszélt 
valakivel telefonon, amelyben Apanasevics

tartózkodott. Apanasevics ekkor hirtelen re­
volvert rántott és rálőtt Kucharkowskira, 
akit a fején súlyosan megsebesített. A me­
rénylő ezután két lövést tett Zelaskowski 
rendőrbiztosra, aki szintén a helyiségben 
tartózkodott. A rendőrbiztost az egyik go­
lyó a halántékán találta. t '

Apanasevics ezután önmaga ellen for­
dította a revolvert és a negyedik lövéssel1 
könnyebb sebet ejtett a fején. Kucharkovvs- 
kit a vilnai kórházba szállították, mig Ze- 
lazkowski még szerdán este meghalt.

Apanaseviesot, akinek állapota semmi 
aggodalomra nem ad okot, a baranowicei 
városi kórházba internálták. Ugylátszik, 
hogy Apanasevics tettét idegrohamában kö­
vette el, vagy legalább is erősen felindult 
állapotban annál is inkább, mert kokaint 
találtak nála, amelyet előzőleg is élvezett.

Az ország északi és középső 
részein az éjjel fagyott

Lengyelországban —12 fokos hideg mellett tegnap éjjel 
. érte el tetőpontját a fagyhullám

országban —12 fokig, Németországban —8 
fokig sülyedt a hőmérő. ranciaorstaagbpn 
is voltak néhányf'okos fagyok. A régi :dr)
pressziók közül az egvik Oroszorszávb-vi 
L.»uuvunui iveiét tele, a masiK üefen újból
feléledt a Balkán felett és ott bő lecsapó­
dásokat, sőt havazást okozott. Kisebb ha­
vazások azonban Középeurópában is vol­
tak. Az óceánon északfelől depresszió ter­
jeszkedik, amely az Atlanti maximumot még 
jobban délfelé szorította, úgy hogy az már 
a Viscaya-öböl táján van.

A budapesti meteorológiai intézet jelen 
ti: Az országban a hőmérséklet tovább sü­
lyedt. Nappal alig emelkedett a 10 fokig, 
mig éjjel mindenütt a fagypont alá sülyedt. 
Voltak 4—5 fokos fagyok is. Csapadék in­
kább csak a nyugati részeken esett, de itt is 
csak kis mennyiségben. A dunántúli hóré­
teg vastagsága egyes helyeken 3—4 centi­
méter. Budapesten tegnap délben 4 fok Ccl- 
ziusz volt a hőmérséklet. Időjóslás: Válto­
zékony, nyugtalan és még hűvös idő várható, 
éjjeli faggyal és kisebb lecsapódásokkal.

Szombathelyen tegnap reggel fagypont 
körüli hőmérséklet mellett megindult a ha­
vazás. A hóréteg körülbelül 2 centiméter 
magasságot ért el. A havazás a 'délelőtti 
órákban megszűnt, a hó azonban az árnyé­
kos helyeken megmaradt.

Az északeurópai hideghullám, amely Pá- 
risig hatolt, nálunk is érezteti kellemetlen 
hatását. A hőmérő tegnap csak | 6 fokig 
emelkedett Noviszádon, de ilyen volt az
idő az egész országban, Irb-ót o « “+
léket, ahol Rotorban +13 fok volt a maxi­
mum. Az ország északi és középrészein fa­
gyott , a legalacsonyabb volt a hőmérséklet 
Koszovszka Mitrovicán, itt —2 fokot muta­
tott a hőmérő. A hideg idő a petrovaradini 
és külföldi meteorológiai állomások jelen­
tése szerint egy ideig még eltart.

Lengyelországban 
hideg volt

-12 fokos

Párisból jelentik, hogy Franciaország 
legnagyobb részében a fagyp ontalá sülyedt 
a hőmérséklet. \f\ hideg általában 1 3 fo­
kot ért el a fagypont alatt. Strassburgban 
és Bellfortban havazik. A Cantal vidékén 
a hőmérséklet az elmúlt éjszaka a 10 fok­
ra sülyedt. __

Bukarestben és Románia különböző ré­
szein tegnapelőtt éjjel és tegnap reggel 
olyan erős havazás volt, mint a tél dere­
kán. A hegyekben a hótakaró magassága 
fél méter. A Duna és a Dnyeszter árvízzel 
fenyegetnek.

Az északról betört hideg levegő okozta 
lehűlés az éjjel elérte tetőpontját. Lengyel-

Mexikóban megkezdődött
a forradalom legvéresebb ütközete

Párisból jelentik: A Newyork Herald 
közli, hogy a felkelők a Sonora állambeli Na 
vales ellen megkezdték támadásukat, amely 
ostromra már hetek óta készülődtek. Az 
ütközet a város előtt egy kilométernyire, 
lovascsapatok összeütközésével kezdődött. 
A várost Gonzales tábornok védi 1500 em­
berrel. A támadó csapatok vezére Popele 
tábornok, akinek kétezer ember áll ren­
delkezésére.

Mexikói jelentés szerint a kormány­
csapatok lovassága a Jimencznél megvert 
felkelőket üldözve, 11 mérföldnyire észak­
ra Refonna város mellett utólérte. Harc 
fejlődött ki, amely * az utóbbi évek legvé­
resebb ütközete volt. A felkelők vesztesé­
geit többezerre becsülik.

Az egyetemi végzettség
igazolása

• * *

Az összes diplomák másolatát be kell mu­
tatni a városi tanácsnak

Dr. Borota Braniszláv polgármester teg­
nap a következő hirdetményt tette közzé:

Felhivatnak azok a noviszádi illetőségű 
egyének, akik bármilyen akadémiai foko­
zattal, vagy doktori címmel rendelkeznek, 
hogy a névtörvény 33-ik szakasza értelmé­
ben errevonatkozó bejelentésüket a cim vi­
selését igazoló okmány hiteles másolatával 
és az illetőségi bizonyítvánnyal legkésőbb 
1929 április 15-ig terjesszék be az alulírott 
városi tanácsnak.

A fenti terminus lejárta után a be nem 
jelentett doktori cim viselése a legszigorúb­
ban büntettetik.

Noviszád város 1929 március 28-án tar­

tott tanácsüléséből.
A jegyzői hivatalban erre vonatkozólag 

még a következő .felvilágosítást kaptuk: A 
névtörvény értelmében a volt osztrák-ma­
gyar monarkia területén 1918 december el­
seje előtt szerzett akadémiai és egyetemi 
végzettséget igazoló oklevelet, illetve azok 
másolatát kell beterjeszteni a városi tanács­
hoz, az 1918 december elseje után külföl­
dön szerzett oki eveleket előzőleg mind 
nosztifikáltatni kell valamely hazai egyete­
men vagy főiskolán és csak azután (leheti 
használni az egyetemen szerzett (doktori, 
mérnöki) címeket.

Megkezdődtek a dimapart
feltöltési munkálatai

• • •
Ezidőszerint a kisvasúti vágányokat rakják 
le a vasúti hídtól a csatornáig. — Via tart­
ják meg az árlejtést a fel és lerakási mun­

kálatokra

Megírtuk a napokban, hogy a városi 
tanács — miután engedélyt kapott a duna- 
part rendezésére előirányzott összeg fel- 
használására — sürgősen intézkedett a mun­
kálatok megkezdésére.

A városi mérnöki hivatalban erre vonat­
kozólag a következő információkat kaptuk:

Az előkészítő munkálatokat már a múlt 
héten megkezdtük. Ezidőszerint a kisvas­
úti vágányokat rakjuk le azon a területen, 
amelyen a Teltöltésre szolgáló anyagot a 
téli kikötőből a dunaparthoz szállítjuk. Er- 
revonatkozólag megállapodást kötöttünk a 
strandvasut igazgatóságával, amely enge­
délyt adott, hogy a vasút vágányát is fel­
használhassuk, úgy hogy minden este, a 
M8MaMM74sík.Mt4Sufoh"KejŐÍ.cssenek a

A kisvasúti vonal a strand mellett halad 
el s a váshidig vezet. Időközben felszedet­
tük a Dubrovnik! utón lerakott vágányokat, 
amelyeket a dunapart hosszában, a vasúti 
hídtól a sflyemgyárig rakunk le. Amint 
ezek a munkálatok befejeződnek,

azonnal megkezdjük a dunaparti 
rész feltöltését.

Pénteken délután 5 órakor árlejtést tar­
tunk a fel és lerakási munkálatokra s azon­
nal hozzáfogunk a feltöltéshez.

A munkálatokat két szakaszban végez­
zük. Először a dunagőzliajózási állomástól 
a csatornáig terjedő részt töltjük fel s er- 
revonatkozólag már megállapodást is kö­
töttünk a révkapitánysággal, mert a mun­
kálatok tartamára

a kocsiforgalmat a dunapart felé 
be kell szüntetni.

Ha ezt befejeztük, az uj hid és a du- 
nagőzhajózási állomás közötti terület feltöl­
tésére kerül a sor. Ezzel kapcsolatosan

fel kell emelni a petrovaradinszki 
prolaz, valamint a Duna ucca ní­
vóját is, a Matanovics palotától a 

dunapartig terjedő részen.
Ha ezekkel a munkálatokkal is végez­

tünk, újabb hitelt kell megszavazni a kö­
vezés! munkálatokra. Egy-két hónapon be­
lül a dunapartot feltétlenül rendbehozzuk.

A feltöltéshez a folyammérnökségi hi­
vatal által rendelkezésünkre bocsátott öt- 
venczer köbméter tiszta homokot használ- 
juk fel, amelyet még a múlt esztendőben 
kibageroztak s a téli kikötőben helyeztek 
el.

_ A pápa biborosi rangra emeli a liverpooli 
püspököt Londonból jelentik: A Daily Express 
azt hiszi, hogy a pápa az angol katolikusok leg­
közelebb megtartandó emlékünnepén az egyik an­
gol katolikus főpapot biborosi rangra emeli. A 
valószínű jelölt a liverpooli püspök, aki egyike 
a legkiválóbb angol katolikus papoknak. Liverpool 
egyébként igen fontos katolikus gócpont.

I
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Junius 10-én kezdődik a Nép- 
szövetség ülésezése Madridban

A kisebbségi kérdés tanulmányozására kiküldött 
bizottság junius 6-án ül össze

Géniből jelentik: A Népszövetség leg­
közelebbi ülését a spanyol kormány szi­
ves meghívására Madridban fogják megtar­
tani. Az ülésezés nem junius 7-én kezdődik, 
amint eredetileg tervezték, hanem 10-én.

kisebbségi kérdés tanulmányozására 
kiküldött hármas bizottság junius 6-án ül

A noviszádi utcák tisztításának kérdé­
se ismét napirendre került. Tegnap délelőtt 
a kereskedők és gyárosok egyesületének 
fíüídöttsége kereste lel dr. Momirovics Velj- 
ko főkapitányt és átiratot adtak át neki, a- 
mclybcn felhívják figyelmét a noviszádi uu- 
eák tisztátalanságára, egyúttal felkérték, 
hasson oda, hogy a városban a legnagyobb 
tisztaság legyen. Ezt követeli a város la­
kosságának egészsége, de követeli a város 
tekintélye is. Miután a kereskedők és gyá­
rosok a szivükön viselik a város sorsát, a 
főkapitányhoz fordulnak és kérik fogana-
IUT1.WV-. a X/árO<i k'ÖZ-
tisztaságúnak biztosítása crciekében.

Dr. Momirovics Vcljko főkapitány kö­
zölte a küldöttség tagjaival, hogy mindent 
meg fog tenni a város köztisztaságának biz­
tosítása érdekében, kijelentette azt is, hogy 
a köztisztaság kérdésének tanulmányozásá­
ra kiküldött bizottság épen most foglalko­
zik ezzel az üggyel.

A városi bizottság öt hónappal ezelőtt 
választott cg)' ankét bizottságot, amelynek 
feladatává tette a köztisztaság ügyének 
rendezését. A bizottság röviddel megvá­
lasztása után tartotta meg első, tegnap pe­
dig második ülését. Ezen idő alatt számos 
panasz érkezett a köztisztasági vállalkozó

Newyorkból jelentik: Botrányos váló- 
peri tárgyal az egyik newvorki bíróság. 
Walker 1’. human a „dohánykirály” azzal 
vádolja feleségét, hogy ameddig ö üzleti 
utón volt, az asszony száz házasságtörést 
követett cl. A feljelentés szerint az asszony 
a Broadvay mulatóit járta végig éjjelente 
és ott cigány és jazzband zenészekkel mu­
latott szeparékban. Minden hajnalban a 
lokáltulajdonosnak kellett bundában kiki- 
sémi a holtrészeg asszonyt, akin ilyenkor 
mér csak nagyon kevés ruha volt. Az asz- 
flzonyt otthon mindig a soffőrje vetköztette 
le.

Sokáig tart az osztrák 
kormányválság megoldása

Bécaből jelentik: A többségi pártok tegnap tsfce 
megbeszélést tartottak, amely a mai koalíció fenn- 
tintása mellett foglaltak állást.

A keresztényszociálista és a szociáldemokrata 
pártok tegnap délután ülést tartottak.

Az osztrák parlamentet a jövö hét keddjére

össze. A bizottság tagjai Chamberlain angol 
külügyminiszter, Adatchi japán és Quino- 
nines de Leon spanyol delegátus ezalatt 
elkészülnek a javaslataikkal és azokat kidől 
gozzák, bog)7 junius 10-én a Népszövetség 
elé terjeszthessék.

ellen, akit több ízben meg Is büntettek. A 
vállalkozó ugyan felebbezést jelentett be 
ezen büntetések ellen, az ankét bizottság 
tagjainak véleménye szerint azonban a bün­
tetések jogosak voltak. A bizottság a köz­
gyűlésnek is ajánlani fogja a büntetések jó­
váhagyását, miután a vállalkozó felebbezé- 
se a városi bizottság elé kerül.

Az ankét bizottság foglalkozott a köz- 
tisztaság kérdésének végleges rendezésével, 
amire vonatkozólag több terv merült fel. 
Az egyik szerint a vállalkozó bérét kellene 
felemelni, a másik szerint a városnak kel­
lene ismét házikezelésbe venni az uecák
tlSZlluiaai., <c^ui u fix..------Hl. 4 a*.«. o»»i

hogy egy erős garanciaképes cégnek adják 
át az uccák tisztítását és a házi szemét ki­
hordásának koncesszióját. A városi tanács 
is foglalkozott már azzal a tervvel, hogy 
házi kezelésbe veszi ismét az uccák tisztí­
tását és ezért megbízta a műszaki hivatalt, 
dolgozzon ki erre vonatkozólag javaslatot 
költségelőirányzattal együtt. A városnak e- 
gyelőre csak azon összeg áll rendelkezésé­
re, amelyet a vállalkozónak fizet és ha na­
gyobb beruházásokat kellene eszközölnie, 
úgy ezt kölcsön utján fedezné. Minderről 
valószínűleg legközelebbi ülésén fog tanács­
kozni az ankét bizottság.

lentette, bog) tanukkal igazolja, hogy ainig 
ő legutóbb négy hónapig üzleti utón volt, 
felesége száz esetben szegte meg a hitvesi 
hűséget, mig ő maga — ezt szintén tanuk­
kal tudja igazolni — hü maradt hozzá.

Az asszony gúnyos mosollyal fogadta 
férje ezen kijelentését, mig a többire azt 
mondta, hogy az nem egyéb kényszerkép­
zetnél, mert ő is tanukkal tudja igazolni 
hűségét.

A még amerikai méretekhez is képest 
botrányos válóper iránt Newyorkban igen 
nagy az érdeklődés, mivel a liázastársak 
közismert személyek.

hívtál- össze. Ezen az ülésen a kormány lemon-« 
dáaá* fogják tudomásul venni, mig az uj korminy 
megválasztására egyelőre még nem kerülhet tor. 
Az uj kormányt csak akkor választják meg, ha a 
megbeszélések során a helyzet a megoldásra éretté 
válik.
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Három hónapig el volt zárva 
a külvilágtól egy cseh község
[»7 f 5» . r

Prágából jelentik: A Boskovici melletti Benesuu 
községe a tél nagy havazása következtében teljes 
húrom hónapig el volt zárva a külvilágtól. A 
községben ezalatt tífusz járvány lépett fel, amely­
ben harmincán megbetegedtek. Miután a betegek 
nem tudtak orvosi segítséget igénybe venni, hatan 
meghaltak közülük. A Prossnitz és Benesau kö­
zötti autóbusz. Benesauban rekedt és csak 95 napi 
veszteglés után jutott vissza Prossnitzbe.

Női detektivnek adta ki 
magát egy asszony Buda­

pesten és 7500 pengőt csalt 
ki egy földmivestől

Budapestről jelentik: Tegnap délelőtt a 
postatakarékpénztár központi épületének 
pénztáránál Molnár József vidéki földmű­
ves a nevére átutalt 7500 pengőt felvette. 
Alig tette zsebre a pénzt, egy nő lépett 
hozzája és azt mondta neki, hogy ő női de­
tektív,. egyúttal felszólította, hogy kövesxse 
a főkapitányságra, mivel a pénzzel valami 
nincs rendjén.

— De hiszen a pénz az enyém — vála­
szolta a földműves.

— Nem is az a baj, hanem a kiutalás 
nem volt szabályos, — mondta a nő — és 
ezért kell velem jönnie.

El is mentek a főkapitányság épületébe, 
ahol a nő egy ajtó elé állította a földművest, 
ő pedig bement az ajtón. Néhány perc múl­
va visszajött azzal, hogy a tanácsos urmost 

»4, <to « rvón-zf letétbe kell helyez­
ni és ezért adja át neki.

Molnár József át is adta a nőnek 
a 7500 pengőt és várt. Amikor már megunta 
már megunta a várást és látta, hogy azon 
az ajtón, amelyen a nő bement, sokan be­
mennek, ő is benyitott. Nagy volt azonban 
a meglepetése, amikor észrevette, hogy az 
ajtó egy másik folyosóra nyílik. Rögtön rá­
jött, hogy a nő becsapta és ezért szólt egy 
irendőrnek, aki aztán útbaigazította a bűn­
ügyi osztályhoz. Itt előadta esetét, de a nőt 
akkor már a detektívek sem tudták meg­
találni.

A dortmundi Europa 
birkózóbajnokság

Dortmundból jelentik, hogy ott tegnap 
kezdődött meg az Europa birkózóbajnokság. 
Első nap csak a bantam súlycsoport birkó­
zásai folytak le.

Az olasz külügyi államtit­
kár Varsóba utazik

Varsóból jelentik: Grandi olasz külügyi 
államtitkár május 20. körül két napra Var­
sóba jön és viszonozza Zaleszki tavalyi ro­
mai útját.

Katyansky Mlklös tánctanitó
regruta táncestélyt rendez

április 6-án több féle szórakozással bokréta be­
vonással és első táncmegnyllás slb. Minden táncos 
előre angazsáljon táncosnőt. Gyülekezés a házbell 

vendéglőben fél. 9-kor, Ustavska 24 alatt

— A noviszádi kereskedők és gyárosok 
egyesületének közgyűlése. A noviszádi ke­
reskedők és gyárosok egyesülete április hó 
28-An délelőtt fogja megtartani évi rendes 
közgyűlését saját helyiségeiben.

A noviszádi kereskedők ós gyárosok
egyesüietének küldöttsége felkórte 

a főkapitányt, hogy biztosítsa a város
köztisztaságé t

M közgyűlés állal kiküldött ankét bizottság tagnap 
tárgyalt az uooák tisztításáról

Botrányos válópör Amerikában
■ ess

A dohánykirály felesége az erkölcsi fertőben

A törvényszéki tárgyaláson a férj kije-
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Én lo hipnotizálok
. fr Ir v+‘

Azóta, hogy a legutóbbi hipnotikus sze­
ánszon resztvettem, én is komolyan kezdek 
foglalkozni a hipnózissal és a transzbalá- 
tással. Tessék elhinni: roppant érdekes a 
hipnózis. Az ember csak mereven a szemébe 
néz a médiummik, valami olyasfélét sug­
dos a fülébe, hogy „Hetyetye, petyetye“, 
erősen koncentrálja a gondolatait, végigsi- 
mitja a médium homlokát, majd azt mondja, 
hogy „Te most Indokínában vagy és rino- 
cero.sznak képzeled magad, mondd meg, mi­
lyen ezredben szolgált Tutankamen“, vagy 
,,Tc most a kamenicai gőzhajón ülsz s Szi­
li ába utazol Bcludzsisztánon keresztül, hány 
kilós harcsát fogott a Gráf Zeppelin Palesz­
tinában“ s ha azután a médium annak rendje 
és módja szerint elaludt s transzban min­
den kérdésedre válaszolt, egyszerűen csak 
ráfujsz az ipszére s a médium felébredt. 
1 la a médiám esetleg nem ébredne fel, egész 
nyugodtan pofonvághatod. Ez az egyetlen 
módszer, amelytől biztoson felébred.

1 .egutóbb idehaza is kezdtem praktizál­
ni a „transzbalátást". Ha feleségem például 
illúziókat tesz holmi „ajándékra“, ilyen­
kor' én is „transz“-ba vagyok. Se nem hal­
lok, se nem látok. Ezt a metódust egyébként 
a legmelegebben ajánlom a férjeknek. Ha 
például az asszony holmi „toalett beszer­
zésekről“ tesz említést, tessék egész nyu­
godtan médiummá átalakulni. A médium 
ilyenkor „más állapotban“ van s igy sem­
miért sem felelős.

Igaz ugyan, hogy kardos menyecskék­
nél a legnagyobb óvatosság ajánlandó. A 
múltkor például az történt velem, hogy meg 
akartam hipnotizálni az asszonyt. Kis apró­
pénz kellett volna a „házikasszából“. Ret­
tenetes komoly arcot vágtam, mereven a sze­
mébe néztem, megsimogattam a homlokát 
s siri hangon igy szóltam :

— Te most bőkezűnek képzeled magad. 
Belenyúlsz a szekrénybe, kiveszed onnan a 
spórkasszát s azonnal hitelezel nekem száz 
dinárt. Megértetted?

Rém erősen koncentráltam a gondola­
taimat s csakúgy csurgott rólam a verejték, 
hogy akaratomat beleszuggeráljam az asz- 
szonyba.

Hogy, hogynem, de az asszony egyál­
talában nem reagált a hipnózisra. Még el 
sem aludt s ahelyett, hogy belenyúlt volJ 
na a szekrénybe, igy szólt hozzám:

— Nézd fiam, ha beteg vagy feküdj le.' 
Szeretném látni azt a hipnotizőrt, aki a hó-' 
nap végén kiszuggerál belőlem száz dinárt...

A legfrissebb kudarc egyáltalában nem 
keserít el. Ezentúl a hitelezőkkel szemben' 
logom praktizálni a szuggesztiót. Ha va­
laki számlával jön, a szemébe nézek és a 
következőket mondom: „Képzelje magát ki- 
fizettettnek!“ Vágj : Parancsolom, hogy a 
számlát megegye“. Avagy: „Párologjon el, 
mint a kámfor.“

Ha mindenki ugyanezt praktizálná, nem 
volna adósság a világon s feleslegessé válna 
I Idler Maxi állása is.

Legközelebb a következő kérdést te­
szem fel a médiumnak: '

1. Mikor nyílik meg a távolbalátó for­
galom Noviszád és az Azori-szigetek kö­
zött?

2. Meggyógyulok-e a gyomorfekélytől, 
ha a cukrosvizet borral keverem?

8. Ha a Zeppelin az északi sarkra indul, 
átrepül-e Noviszádon?

4. Mikor játszik népszerű futballbiránk 
fntballmccccst a Makkabival?

5. Nagyobb lesz-e a tisztaság Noviszá­
don, amióta az autótankot kékre festették?

, K. A.

A külföld 
humora

KÉNYELMETLEN
KÉRDÉS

— Mikor először men­
tem vadászni, alig vol­
tam két percig a mezőn 
és már egy nyúl feküdt 
előttem holtan.

— S mitől döglött meg 
az a nyúl?

A SZÓRAKOZOTT 
TANÁR

Tanár, (aki a felesé­
gével vendéglőből tér 
haza:) Na, mit szólsz 
hozzá ? Nemcsakhogy a 
saját ernyőmet hoztam 
haza magammal, de a 
tiédet is!

Tanámé (meglepődve): 
Hiszen mi egy ernyőt 
sem vittünk el magunk­
kal hazulról!

AZOK AZ ASZ- 
SZONYOK!

— Furcsák azok az 
asszonyok. A feleségem
azt mondta a minap, hogy 
ne legyek hozzá olyan 
barátságos a vendéglő­
ben, mert nem fogják 
elhinni, hogy a felesé­
gem.

sam
..Vr-t1

„A mi
házasságunk

boldog

PADION
pere sam !

mondja Bölcs Kató 
ifiasszony. „Nékem 
mindég van időm a 
férjecském részére, 
még nagy mosás­
kor sem késik az 
ebéd, hiszen RÁDIÓN 
egymaga mossa 
a fehérnemüekel."

Kíméli
a ruhát!

1929. április 5. Péntek
Rom. kát.: Vince. Protestáns: Vince. G. 

kel.: (márc. 23.) Nikon. A nap kel 5 óra 
12 perckor, nyugszik ti óra 11 perckor.

időjárás: Az egész országban borús, 
esős idő volt, Szerbiában és Horvátország­
ban havazással. Az ország északi és közép­
ső részén éjjeli faggyal. A hőmérséklet mi­
nimuma Koszovszka Mitrovicán (—2 fok), 
maximuma Rotorban volt.

Idő jóslás: Továbbra is borús idő vár­
ható, mérsékelt szelekkel, a hegyes vidé­
keken havazással.

— A tartomány átveszi a várostól a 
törvényhatósági utakat. A bácskai tartó 
mány komcszárja átiratot intézett Noviszád 
városához, amelyben közli, hogy tudomásul 
veszi a városi közgyűlés azon határozatát, 
hogy a törvényhatósági utakat átadja a tar­
tománynak és beszünteti az utaddó szedését. 
A tartományi komcszúr a tartományi műszaki 
tanácsost fogja kiküldeni, hogy az a város 
megbizottaitól átvegye az utakat.

— Aláírták a francia—albán kereske­
delmi szerződést. Párisból jelentik: A Fran­
ciaország és Albánia között megkötött keres 
kedelmi szerződést tegnap Írták alá Tira­
nában. A szerződés mindkét fél számúra 
a legnagyobb kedvezményes jogot biztosit - 
ja.

— Január óta holtan tekiidt lakásán egy Fran­
ciaországi asszony. Párisból jelentik: l.yonból köz­
ük a lapok, hogy egy 55 esztendős asszonyt hol­
tan találtak a lakásán. A vizsgálat megállapította, 
hogy az asszony már január 23-ikn óta fekszik 
holtan, amikor gázömlés következtében kiszenve­
dett. Amikor a szomszédok figyelmeztetésére a ren­
dőrség behatolt a lakásba, a gázcsap még min­
dig nyitva volt.

— Műkedvelő előadás Növi Becsén. A 
Polgári Olvasókör műkedvelő gárdája hus- 
vét hétfőn adta elő, Abonyi Lajos „A be­
tyár kendője” cirnü 4 felvonásos népszín­
művét. Az előadás úgy anyagilag, mint er­
kölcsileg jól sikerült. A szereplők közül 
dicséretet érdemelnek: Rózsa Lajosné, aki 
már 27 év óta sokat fárad úgy a szereplé­
sekben, mint a rendezésben. Azután Takács 
Mihály, Raffai Dusi, Császár Orsi, Kis Ka­
tica, Szőnyi János, Kis Károly a címszere­
pet mindvégig átérzéssel játszotta s végül 
Patócs Lőrinc.

— Trockij nem kap beutazási engedélyt 
Németországba. Londonból jelentik: Ä Dai­
ly Express sztambuli híradása szerint az 
ottani német nagykövet tudomására adta 
Trockijnak, hogy nem kapott utasítást Troc­
kij útlevelének kiállítására. A nagykövet ki­
jelentette azt is, hogy véleménye szerint 
Trockij aligha kap engedélyt arra, hogy 
látogatóba Berlinbe utazzak.• * *
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Dr. Ramlyak zagrebi ügyvéd arcul- 
üiötte Djuricsics magándetektívet,
aki öt letartóztatta és Schlegel gyilkosainak felbujtásá-

val gyanúsította
/ugrebból jelentik: A zagrebi rendőrség szer­

dán este letartóztatta dr. Ramljak közismert ügy- 
xvdct, ami nagy feltűnést keltett. A letartóztatással 
kapcsolatban a legkülönbözőbb hirek keltek szárny­
ra. inig végre tegnap reggel a nyilvánosság is megs 
tudta a letartóztatás okát.

Djurisics magándetektív, aki szintén nyomozott 
Svhlégel Antun meggyilkolása ügyében a rendőr­
ségnél bevádolta dr. Ramljakot, hogy ö is azok 
közé tartozik, akik a gyilkosokat felbujtották tet­
tük elkövetésére. A rendőrség tegnap reggel hall­

gatta ki Ramljakot, Djurisics jelenlétében. Djurisics 
Ramljak előtt is elmondotta, hogy mivel vádolja. 
Ramljak a leghatározottabban tiltakozott ez ellen 
és annyira felindult, hogy

arculütötte Djurisicset, a rendőrlönök je­
lenlétében.

A rendőrfőnök erre azonnal 14 napi elzárásra 
ítélte Ramljakot, akinek rögtön meg kellett kez­
deni büntetése kitöltését. Dr. Ramljak, a volt hor- 
vát föderalista pártnak volt vezető tagja.

— Angliában is tömeges autóbaleset történt a 
húsvéti ünnepek alatt. Londonból jelentik: -X hús­
véti ünnepek alatt Angliában ijesztően sok autó­
baleset történt. A balesetek következtében össze­
sen harminckét ember vesztette életét és több mint 
száz megsebesült.

— Rövid hirek. A Graf Zeppelin két héten 
Isiül újabb földközi-tengeri útra indul. Az Ame­
rikába való elindulás napját május 10-re tűzték 
ki. — Barcelona kormányzójának jelentése szerint, 
az. iskolákban teljes a nyugalom. Az egyetemeken 
és főiskolákon a diákok rendesen hallgatják az 
előadásokat. — A walesi herceg tegnap repülő­
gépen atyja meglátogatására Bognorba utazott, és 
még az est folyamán ugyancsak repülőgépen visz- 
szatért Londonba. — Az. amerikai Wisconsin ál­
lamban a népszavazás, a szeszfogyasztás híveinek 
győzelmével végződött. — György angol királyi 
herceg elfoglalta hivatalnoki állását a külügymi­
nisztériumban. A herceg a Népszövetségre vonatkozó 
kérdésekkel foglalkozik.

— Tuka dr. védői a vizsgálat kiegészítését 
kérik. Prágából jelentik: A Tuka-ügy védői fel- 
terjesztésükben a vizsgálat kiegészítését kérik. Galla 
dr. az egyik védő öt tanút nevezett meg, Ottlik 
dr. védő tiz újabb tanú kihallgatását kéri, akik 
között egy országgyűlési képviselő van.

— Két óriási kormányozható léghajó épült 
Angliában. Parisból jelentik: A lapok londoni hír­
adást közölnek, amely szerint a hónap végén el­
készül az a két óriási kormányozható léghajó, 
amelyet már több, mint két esztendeje épit Anglia.
A próbarepüléseket júliusban kezdik meg. Ha a 
kísérletezések sikerrel végződnek, a két léghajót 
azonnal szolgálatba állítják, mégpedig a domíniu­
mokkal való közvetlen kapcsolatok megteremtése 
céljából.

— Otlábu tehén egy franciaországi marhavá­
sáron. Párisból jelentik: A lapok közlése szerint 
a bretagnei Rostremen városában, különös tehenet 
hajtott fel a marhavásárra egy gazda. A tehénnek 
öt lába volt, három hátsó és két mellső. Az or­
vosok megállapították, hogy a tehén két bélrend­
szerrel rendelkezik és két pár tőgye van. A tehém 
600 kiló súlyú és egy Tiffauges-beli gazda tulaj­
dona. Ebben a városban születem a monda szerint 
a Kékszakáll és most a városnak második neve­
zetessége az ötlábu tehén.

— Egy elmebeteg weiskircheni orvos véreng­
zése. Bécsből jelentik: Weiskirchcnben tegnap a 
járásbíróság rendeletére a csendőrség két hiva­
talnoka megjelent Eishol Robert ottani orvos la­
kásán, hogy ott bevárja több más orvos megér­
kezését. akiknek Eishol elmeállapotát kellett volna 
megvizsgálniok. Eishol hirtelen revolvert rántott clo 
és több lövést tett a kerületi felügyelőre. A fe­
lügyelő halálos sérülést kapott, de még volt annyi 
ereje, hogy revolverét használhatta és Eishof gyom­
ról 1 lőtt. A felügyelő néhány perccel később be­
lehalt sérülésébe. Eishof dr. sebesülten szobájába 
zárkózott, ahol csak nehéz küzdelem árán tudták 
legyűrni.

— Halálos baleset a pasicscvói pálya­
udvaron- A pasicscvói pályaudvaron tolatás 
közben két kocsi ütközője közé került Mar­
tinovics Vasza cetinjci születésű fékező. Az 
ütközők összelapátolták Martinovicsot, úgy7 
hogy a helyszínen meghalt. A vizsgálat 
megállapította, hogy Martinovics vigyázat­
lansága okozta halálát.

— Továbbra is előzetes letartóztatásban ma­
radnak a budapesti Menet jegy írod a sikkasztól. Bu­
dapestről jelentik: A vizsgálóbíró tegnap közölte a 
Menet jegy irodánál történt több, mint százezer pengős 
sikkasztás ügyével kapcsolatban előzetes letartóz­
tatásba helyezett Simandl Oszkárral, Braun Lász­
lóval, Kovács Bélával, Erdélyi Istvánnal és Forgács 
Lászlóval, hogy fenntartja az ellenük elrendelt elő­
zetes letartóztatást. A határozat eile Simandl Osz- 
ká ■ és Braun László felfolyamodást jelentettek be.

— Egy piromániás fiú felgyújtotta az erdőket 
Bordeaux környékén. Bordeauxból jelentik, hogy a 
város környékén egymásután gyulladnak ki az er­
dők. A legutóbbi erdőtűz 800 hektár területen 
pusztította el az erdőt. A csendőri nyomozás meg­
állapította, hogy az erdőket egy 12 esztendős kis­
fiú gyújtotta fel, aki bevallotta, hogy gyönyörködött 
a hatalmas lángok égésében. Az erdőgyujtogntót 
átadták a gyermekbiróságnak.

— Tüntető munkanélküliek, akik alkalmazkod­
nak a közlekedési szabályokhoz. Budapestről je­
lentik: Tegnap délben kevéssel 12 óra előtt, 40—50 
munkáskülsejü fiatalember jelent meg a Rákóczi 
ut és a Nagykörút kereszteződésénél, ahol a leg­
nagyobb a forgalom. A tüntetők megálltak az .Linke 
kávéház előtt és ütemesen kiáltozni kezdtek. „Mun 
kát, kenyeret adjatok!“ Hamarosan nagy néptömeg 
verődött össze és érdeklődéssel nézte a nyugodtan 
tüntető embereket. A tüntetők ekkor kisebb csopor­
tokba oszolva elindultak az ucca másik oldalára, 
de mindig pontosan betartották a közlekedési \il 
lanylámpa útmutatásait. így a forgalmat nem aka­
dályozták meg, de azért néhány perc múlva ren­
dőrcsoport jelent meg a tüntetés színhelyén, mirt 
a modern tüntetők szétszaladtak. A leghangosabba 
kát előállították a főkapitányságra.

Eleiünk sok apró kényelmességből 
van összetéve. Ha a mosással járó kellemet 
lcnségcktől Schicht-féle Rádión használatú 
val megszabadul, akkor fog csak valóban 
meggyőződni ennek a mondásnak valósá­
gáról.

— Ittas állapotban jnegverte a közsé­
gi alkalmazottak8!. Kolarszki Szima moso: 
rini földmives 1928 május 5-én Mosorinban 
rátámadt Miroszavlycv Vaja és Pavlovics 
Szvetozár községi alkalmazottakra és bán­
talmazta őket. Tegnap tárgyalta az ügyet a 
nox iízádi törvényszék, de miután beigazol ást 
last nyert, hogy Kolarszki Szima tettét tel­
jesen ittas állapotban követte el, a bíróság 
felmentette u vádlottat.

APOLLO I VLADIMÍR GÄJDAROV
íprill* I legújabb filmje: „A MAROKKÓI KŐRABLÓK ' 
5-6-7 1 Keleti, regényes szerelmi dráma 6 gyönyörű felvonásban

— A magy ar pénzügyminiszter ölletpá- 
zatot irt ki az állami igazgatás egyszerű­
sítésére. Budapestről jelentik: Wekerle Sáli 
dór pénzügyminiszter költségvetési expozé­
jában kijelentette, hogy negyvenezer pengőt 
irányzott elő azoknak jutalmazására, akik 
az állami igazgatás egyszerűsítése tekin­
tetében megfelelő ötletet tudnak termelni. 
A képviselőház még meg sem szavazta a 
negyvenezer pengőt, máris megindult az or­
szágban az ötlet-termelő munka. A pénzügy ­
minisztériumban eddig két tisztviselő adta 
be tervezetét az adminisztráció egyszerüsité 
senek megoldására vonatkozóan. A pályá­
ztatok nem tartalmaznak meglepő és uj gon­
dolatokat, azonban a pénzügyminiszter ezt 
a két pályázatot is figyelembe veszi, ami­
kor az általános ötlet-termelés bírálatát

Cgt— Előadás Foeh marsallról. Dr. Louis 
Dufort előadása Foch marsallról, a noviszádi 
francia klubban, szombaton este 9 órakor 
kezdődik és nem 3 órakor, amint tegnap 
hibásan megírtuk.

A szovjet beszünteti 
a brit-ellenes agitációt
Londonból jelentik: A Daily News úgy 

tudja, hogy Szovjetoroszországban a Upu 
titkos rendeletét adott ki, a brit-ellenes a- 
gitáció beszüntetésére. A szovjet sajtót is 
utasították, hogy hagyjon fel az angolelle­
nes támadásokkal. A lapok szerint a nemet 
és amerikai körök élénk figyelemmel kísé­
rik az Oroszországban tartózkodó brit ke­
reskedelmi misszió tárgyalásait. Az angol­
ellenes agitáció megszüntetésére vonatkozó 
intézkedésekből arra következtetnek, hogy 
a brit kereskedelmi misszió munkálkodása 
sikerrel kecsegtet.

ipáit
Vasárnap a második osz­
tályban is megkezdődnek 

a bajnoki mérkőzések
Vasárnap az ötödik fordulóhoz, ér az első- 

osztály u bajnoki küzdelem és ezzel egyidejűleg 
megkezdődnek a tavaszi bajnoki küzdelmek a má­
sodik osztályban is. Az. első osztályban a NAK 
Gradjanszki mérkőzés kerül sorra, mégpedig a novi­
szádi NAK pályán. A mérkőzés a Gradjanszki 
szempontjából nagyjelentőségű, hiszen az. egyesület 
a bajnoki lista utolsó helyén zárta le az. őszi sze­
zont, mindössze két bajnoki ponttal.

A második osztályban, a sorsolás szerint va­
sárnap öt mérkőzés kerülne eldöntésre. Időköz­
ben azonban — mint megírtuk — a kovilji Sajkás 
lemondta valamennyi bajnoki mérkőzését, a mitro- 
vicai Hajdúk pedig kilépett a szövetségből és így 
vasárnap a legjobb esetben mindössze három mér­
kőzés kerül eldöntésre a második osztályban. A 
Temerini T. C. a petrovaradini Gradjnnszkival Mér­
kőzik Temerinben, a kamenicai Rádnicski a petro- 
váci Szlovacskival Kamenicán, a vrdniki Rudai 
pedig az indjijai Konkordiával Vrdniken.

A mérkőzések közül a TTC—Gradjanszki és 
a Rádnicski—Szlovacski mérkőzés valószínűleg le­
játszásra kerül, míg a Rudar—Konkordija méi 
közés lejátszásáról eddig nem érkezett meghízható

értesülés. , 1
A beográdi biróktildő bizottság már ki is je­

lölte a vasárnapi mérkőzések bírált. A NAK—-Gra­
djanszki mérkőzést a beográdi Nikolics, a I IC 
Gradjanszkit Dáljev, a Rádnicski Szlovacski inéi - 
közést pedig Andrée vezetik.

Uj mclluszó világrekord. Newyorkból jelentik: 
Uj inelluszó világrekordot állított fel tegnap az 
itt megtartott uszóversenyen Walter Spence, aki a 
220 jardos mellúszás világrekordját 2 perc 4 •> 
másodpercre javította. Az eddigi világrekordot a 
német Rademacher tartott* 2 perc 48 másodperc­
cel.

m*# §
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Rádlé-mümor
Péntek, április 5

Beográd. ,11.20 és 11.45: Visállésjelentés. 12.00: 
Pontos időjelzés. 12.15: Ujsúghirek. 12.30: Köz- 
gazdasági hírek, tözsdeúrlolyamok. 12.45: Graino- 
íónliangverscny. 20: ,,Kalifornia a földi paradicsom , 
előadja dl' Grzyvvinszky. 20.30: Heggel, nappal és 
éjjel, részletek Nicodcini drámájából. Közreműköd­
nek : Dugalics Desza, Popovivs Mara és Dragu- , 
tinovics V'ladetu, a beográdi Nemzeti Színház tagjai. 
21: Újsághírek. 21.10: Legújabb sakkhirek. 21.15: 
Rádiókvartett hangversenye.

Zagreb. 13.15: Gramofónzene. 17.15: Hangver- 
aeny köz vetítés a Corsó-kávéházból. 22: Könnyű esti 
zene. i

Budapest. 0.15: Hangverseny. 12: Déli harang­
szó. 12.05: Radius Jóska és cigányzenekarénak hang­
versenye. 13: Pontos időjelzés. 14.30: Hírek. 16: 
Onkel Hans németnyelvű mescdclutánja. 16.45: Pon­
tos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. 
17.10: Palásthy László novellái. 17.40: Eugen Stepat 
orosz balalujka zenekarának hangversenye. 16.35: 
Francia nyelvoktatás. 19: A m. kir. Operaház elős 
adósa: Farsangi lakodalom. Utána: Pontos időjel­
zés, időjárásjelentés, hírek, ügctöv ersenv eredmények. 
Majd: Gramofónhangv erseny.

Bécs. 11: Délelőtti hangverseny. 16: Délutáni 
hangverseny. 19.30: G. F. Heandel: „Saul“ ora­
tóriumának előadása. Utána: jazz-zene.

Berlin. 16.30: Szórakoztató zene. 20: Esti zene­
kari hangverseny.

Kassa. 12.15: Szalonzene. 17.10: Gramotónhang- 
verseny. 20.10: Drumara tanár hegedühangversenye. 
20.40. Szalónzenekari hangverseny.

Leipzig. 12: Gramofónzene. 16.30: Zongora-trió. 
20: Esti hangverseny. 23: Tánczene.

Milano. 11.15: Gramofónzene. 12.30: Déli hang­
verseny. 20.30: Szimfonikus hangverseny.

München. 11.20: Gramofónzene. 12.55: Déli hang­
verseny. 16.30: Szórakoztató zene. 17.40: Zongora- 
hangversony gyermekeknek. 20: Könnyű zene. 20.20: 
Eugen Ortncr: „Michael Hundertpfund“ cimü tra­
gédiájának közvetítése a stúdióból.

Prága. 12.30: Déli hangverseny. 16.25: Tánczene. 
19.30: R. Medek: „Oberst Svec“ című színmüvé­
nek előadása a stúdióban. 22.20: Kávéházi zene.

GRAFOLÓGIA KiHONATIK
Ha meg akarja tudni jellemét, jövőjét, keresse fel 
a világhírű, sűrűn hallott egyiptomi grafológust: 
ALI BEM ALIT, először tartózkodik Novisadon 
Zseljeznlcska ucca 16. szám alatt a házban, 
aki a tenyér vonásaiból és kézírásból mindent 
pontosan megmond. Levelekre válaszol

1929. április 4 
A DINAR ÁRFOLYAMA

Prága 58.82—59.22, Berlin 7.375- 7.395, Buda­
pest 10.00—10.06, Trieszt 33.573 33.625, London 276.

BEOGRÁDI TŐZSDE
London 276, Pária 221.58, Newyork 56.75, Genf 

1094.40, Milánó 297.10, Prága 168.15, Amszterdam 
22.795, Berlin 13.4875, Bécs 7.9916, Budapest 9.9138, 
Brüsszel 7.8945. Hatna steta, prompt 422.75 421.50.

ZÜRICHI TŐZSDE
Beográd 9.125, Budapest 90.59, Paris 20.3125, 

London 25.22, Newyork 519.475, Brüsszel 72.175, 
Milánó 27.20, Madrid 78.50, Amszterdam 208.30, 
Berlin 123.20, Bécs 73.04, Stockholm 138.80, Oszló 
138.60, Kopenhágn 138.50, Szófia 3.7525, Prága 
15.3825, Varsó 58.30, Athén 6.705, Konstantinápoly 
254.25, Bukarest 3.0875.

BUDAPESTI HATÁRIDŐS TERMÉNYTŐZSDE.
ZÁRLAT

Forgalom: Elénk. Magyar búza májusra 25.26— 
25.27, októ borra 26.21—26.22. Magyar rozs májusra 
23.53—23.54, októberra 23.95—23.96. Tengeri má­
jusra 28.03— 28.05, júliusra 28.11 28.12.

CHIKAGOI TERMÉNYTŐZSDE
ZÄRLAT

Búza: Szilárd. Májusra 118.5, júliusra 122, szep­
temberre 124 egynyolcad. Tengeri: Alig tartott. 
Mjusra 90.25, júliusra 93 ötnyolcad, szeptemberre 
94 ötnyolcad. Zab: Alig tartott. Májusra 46, júliusra 
45 egynyolcad, szeptemberre 43 egynyolcad. Rozs: 
Alig tartott. Májusra 100 egynyolcad, júliusra 105.5, 
szeptemberre 101.75.

BUENOS AYRES
Búza májusra 9.45, júliusra 9.80. Tengeri má­

jusra 7.90, júliusra 8.00. Zab áprilisra 7.65.

ROSARO
Irányzat: Barátságos. Búza májusra 9.40. Ten­

geri májusra 7.75.

Pókháló Regény
Irta Csat hó Kálmán

(27)

Ez az egész!... Lássa, ha egy pókot lá­
tok, amint a hálója sarkában üldögél és lesi 
a prédát, meg egy pillangót, amely ott száll- 
dos vigyázatlanul, azt nem tudom ugyan fi­
gyelmeztetni a veszedelemre, de széttépem
a pókhálót, hogy belé ne keveredjék....  U-
gyanez az érzésem most magával szemben... 
Remélem, nem tart tolakodónak, hogy igy be 
szélek magával, de erre feljogosít a csa­
ládjaink régi jó ismeretsége, majdnem ro­
konsága..,. és.... hiszen én tulajdonképpen
bácsija vagyok magának már a koromnál 
fogva is.,.. *

Érezte, hogy most megint csalt. Megint 
hemenekült a bácsiság odújába, óvatosan 
és ravaszul. De a becsület meg volt ment­
ve és ez olyan pozíció volt, amelyről min­
dig elindulhat, ha kedvező kilátások mutat­
koznak.

Irén a kezét nyújtotta. Maga sem tudta, 
erre a beszédre mit gondoljon tulajdonkép­
pen erről az emberről, de annyit érzett, 
hogy unnak a szive tele van iránta meleg­
séggel.

— Köszönöm Sándor! — mondta hálá­
sán. — Maga kedves és jó ember.

Benjámin ismét azt a íorróságot érezte 
a szemében és meg volt hatva a saját ön­
zetlen jóságától. Szeretett volna még vala­
mit mondani, de ebben a pillanatban belé­
pett a szobába Ulrichné.

Csakhamar előkerült Ulrich is Balog­

gal együtt és most mái’ általános társalgás 
folyt, amelynek során nem merült fel neve­
zetesebb mozzanat. Később, a vacsoránál 
is csak egyetlen egyszer fordult elő olyas­
mi, ami egy pillanatra lázasabb keringésbe 
hozta Irén vérét.

—- Mulatságos dolog volt ma a tanító­
képzőben, milyen szenzációt keltett ennek 
a színésznek, Fonyódy Miklósnak a megjele­
nése.... — mondta Benjámin.

— Mit keresett Fonyódy ottan?? — kér­
dezte Ulrichné, nem is annyira érdeklődés­
ből, mint inkább udvariasságból, mig Irén­
nek a szivét hirtelen rémület állította cl, 
mert attól félt, hogy Benjámin a maga ár­
tatlanságában most rögtön olyasmit talál 
mondani, amivel esetleg elárulja, leleplezi 
az ő titkát. Fgy szót sem mert szólni, csak 
figyelt ijedten és feszülten, hogy7 mikor kell 
elhárítani a fenyegető veszedelmet. De nem 
történt semmi baj. Sőt!

— Azt hiszem, felelte Benjámin óva­
tosan, hogy Marischell kisasszonnyal volt 
valami dolga. Benn voll nála a könyvtárban 
és mire kijött, a fél iskola ott állt az ajtó 
előtt a folyosón és megrohanták autogra­
mért. Éppen akkor mentem arra és láttam 
az egész heccet. Néztem, hogy maga nincs e 
köztük, — telte hozzá Irénhez fordulva, — 
de örömmel konstatáltam, hogy nem vett 
részt ebben az Ízléstelenségben....

Irén föl lélegzett. És hogy ilyen kedve­
zőre fordult a helyzet, hirtelen elhatározás­
sal azt felelte:

— Nem voltam olt, de azért én is be­
széltein vele. Mikor bejött az iskolába, ép­
pen tőlem kérdezte meg, Imi találja Mari- 
schcllt.... Én igazítottam útba....

— Igazán? —- kérdezte Ulrichné — nem

Stovlmxédl tmrménytbxmé*
(Hivatalos Jegyzések)

Búza, bácskai 79—80 kg-os, k. d. tő­
lés 245—247 50, felső bácskai k. d. kötés
------------, bácskai Tisza 79—Síi kilogi
d. kassa kötés 245—247’50 bánáti 79 — 
k£- os kassza d. kötés 240—242*50 szeretni., 
;9-80 kg-os k. dupl. 247’5O--2t0 Árpa 
bácskai 65 kg. k. d. kötés 255—260 dinár, 
bácskai tavaszi, 68-69 kg-os k. d. kőiéi 
280—280. szerbiai 63-64 kg-os k. d. kötél 
Baranyai tavaszi 71-72 kg-os k. d — — 
Zab, bácskai k. duplikát kötés 250 252-50,
bánáti kassza duplikát kötés ------ —,
szerémi k. duplikát kötés 250—252'50, szla­
vóniai k. duplikát kötés 250—252-50 dinár
Rozs, bácskai, k. d.-------------------- . Tengeri
bácskai kassa dupl. 267 50 270. szerémi
V-Vl. k. dupl. kötés 277-50—280 din., bánáti 
száraz, It. dupl. kötés 267 50—270 Búzaliszt 
bácskai gg és g duplikát k. kötés 340—350 
bácskai 2 sí. kenyérliszt d k. kölés 320 — 
330, bácskai 5. sz. kenyérliszt d. k köté 
300 - 310, bácskai 6 számú kenyérliszt k. d 
285—292-50. bácskai 7. sz. kenyt-rliszi k í 
275—282*50, bácskai 8 sz. takarmány! k r 
207-50 -212 50. Buzakorpa bácskai, juta/:át 
d. k. 182*50—187-50, szerémi j.-zsákban, ö. b 
182-50 -187-50 bánáti, jutazsákban d kassza 
kötés 182.50—185. din. Bab, bácskai, kasszi
duplikál kötés —-------din. Burgonya, fehé,
szlovéniai k. d. kötés-------Disznózsír fc*
netto hordó — din.

Irányzat: lanyhább.
Forgalom • 31 vág. búza, — bab, — z#b, 9
tengeri, 80 liszt, — széna — korpa, — árps, 
— disznózsír.

DÉLBÁCSKÁBAN

is mondtad!....
Irén vállat vont és közönyös hangon

felelte:
— Nem olyan nagy esemény, hogy- ér­

demes volna külön emlegetni!....
Gondolatban bocsánatot kért Fonyódé­

tól, akit gyáván megtagadott. Bántotta a 
dolog, de érezte, hogy nem tehet egyebet.

— Érdekes egy ilyen színész, - beszélt 
tovább Benjámin, — látszott rajta, milyen 
jól esik neki az a hódolat és rajongás, ami­
vel körülveszik. Más ember zavarban van. 
ha ennyire felé fordul az érdeklődés, a szí­
nésznek ez az eleme, amelyben jól érzi 
magát....

Irén úgy vélte, kötelessége védelmére 
kelni Fonyódinak.

Ebben nem találok semmit! szó­
lott. Nagyon természetes, hogy jól esik 
neki az elismerés, amire rá is szolgált....

Hogyne! hogyne sietett Benjámin 
felelni. Az természetes is, hogy- az elis­
merés jól esik neki. Az jól esik mindenki­
nek. Csak a megnyilvánulása az elismerés­
nek, az olyan, ami ellen rendes, szemérmes 
férfiembernek minden idegszála tiltakozik... 
A sikert szemtől-szembe elviselni.... bóko­
kat, amiket képébe mondanák az embernek, 
bckusszálni: ez olyan valami, amire csak 
nők és színészek képesek. Aminthogy a 
színészet tulajdonképpen nem is férfiaknak 
való mesterség, hanem nőknek, mert a szí­
nészet alapjában véve hatványra, művészi 
tökéletességre emelése mindannak, amit a 
nők a mindennapi életben is csinálnak ...

Ilogy-hogy? kérdezte Irén feszült 
érdeklődéssel.

(Folyt, köv.)
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London—India, hót nap
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A London—Karachi közti rendszeres repülőgépjárat első startja
A London mellett levő Croydon repülő- 

telepről indult el első útjára, a »City of 
Glasgow“, amely ezzel megnyitotta az Anglia 
és India közötti rendes repülőjáratot. Az út­
irány London, Páris, Basel, Nápoly, Kréta,

Alexandria, Bagdad, Karachi. Képünk a start 
előtt mulatja a gépet, az előtérben Sir Sá­
muel Hoaie légügyi miniszter és Bl: kley pi­
lóták és Sir Byell Vivian a légi forgalmi tár­
saság igazgatója.

..
mm
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Rógl húsvéti smókás Bajororsmágban

Traustein felsőbajorországi községben | ttlenriorfi templomhoz lovagol a pap és hi- 
husvét hétfőjén évszázadok óta a szomszédos i vők. Képünk a lovas processiót mutatja.

Ä novlszédl
bortermelők szövetkezete

f. évi április hó 7-én délután 2 órakor a szö­
vetkezet helyiségében megtartandó rendes évi

kóagyóiéBóro
ezúton hivja meg b. tagjait. Elnökség.

MAKULATÚRA
kapható

ÜÉLBACSKA kiadóhivatalában
NOVISAD, Kralja Petra ucca 30. I. emelet

Hovosadska Kreditna Zadruga
előbb ÚJVIDÉKI HITELSZÖVE7 KEZEI

Pudarska (Epres) ulica 18.

ELFOGAD
betéteket magéig kamatozással. — 
Heti betétek 5 dinártól felfelé. — 
Folyósít kölcsönöket váltóra és 
betáblázásra.

ÜZLETNAPOK
Mlndeu Veden « ,.
e» csütörtökön 3 < 0raig

vn.Am.p d. e. IQ-11 óráig

Betegek!
Olvassátok!

w

Éppen most jelent meg egy felvilágosító mu. A 
könyv tartalmazza az idegbetegségek okait, 
keletkezését és gyógymódjait sok-sok évi ta­
pasztalat alapján összeállítva. Bárkinek in­
gyen küldöm az egészségnek ezt az evangé­
liumát, ha az alanti címre ir érte. A köszönő 
levelek ezrei igazolják, hogy ez a mű lelki- 
ismerites kutató munka eredménye a szen- 

védő emberiség gyógyítására. Aki az
Idegbetegek nagy seregéhez
tartozik, aki szórakozottságban, térlszony- 
ban, ideges főfájásban, átmatlanságban, gyo- 
morbántalmakban, túlérzékenységben szen­
ved, akinek gyenge az emlékező tehetsége, 
aki fájdalmakat érez végtagjaiban, vagy aki 

sok más ilyennemü betegséget érez, az
ir|on az én vlgaszlnywitó 

könyvemért
Aki ezt figyelmesen elolvassa, arra a meg­
nyugtató megállapításra jut, hogy van egy 
egyszerű nt az egészséghez és az élet örö­
meihez! Ne várjon, hanem írjon még ma!

ERNST PASTERNACK 
BERLIN S. O.

Michaelklrchplatz 13. Abt. 325.

APRÓ HIRDETÉSEK
agy hétköznap, mint vasárnap.

Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, a leg­
kisebb apróhirdetés 10 dinár.

t Eladó ]
MÉSZÁROS és HEN­

TESÜZLET Noviszádon, 
hutaki ucca 150. jó for­
galmú, más üzletnek is 
alkalmas, elköltözés mi­
att eladó. 108'-2

Ujonan épített HÁZ a 
Pirosi utón, uj házsor, 
Olcsón eladó. Bővebbet 
Novisad, Futoski put 18. 
iivegesüziet. 1063-2

A Slrandulon 3 szoba, 
2 konyha, pince és az 
összes mellékhelyiségek­
ből álló, ujonan épült ház 
kerttel, 15 évig adómen­
tes, eladó. Cím Schmolka 
hirdetőirodában. 1076

[ Kiadó 1
Két szobás, összes mel­

lékhelyiségekből álló, 
szép lakás kiadó. Köl- 
csejeva ul. 15. 1086-3

Uspenska ucca 
5. szám alatti

UCCUI HELYISÉG
május 1-ével

kiadó

t Kaaaalat 1
TOLMÁCSNŐ r, LEVE­

LEZŐT keresek német, 
szerb és magyar nyeív- 
ismerette*, íeljeznféka 16 
(a házban) 1084

1-2 szobát BÚTOROZ­
VA vagy ANÉLKÜL ke­
resek, feltétlenül külön 
bejárattal. Cim leadandó 
Kardos hirdetővállaiatval, 
Vilsonov trg 7. 1058

t Alióat *»«■«» I
HÁZMESTER! állást 

keresek azonnalra. Cím 
a kiadóban. 1081

Intelligentes deutsches 
Fraulein sucht Stelle zu 

i Kindern in besserem 
Hause. Anträge an M. 
Bergner, Novivrbas, Post- 
r^stante. 1085-3

HIRDETÉSEKET
felvesz

fl DÉLBÜCSKfi
kladóhlvata

Nevisad, Kralja Petra 30

VÍZBEN MOSHATÓ
glacé és szarvasbőr kesztyűk

FISCHER J. és FIA, NOVISAD
Kralja Petra ul. 23.

Szerkesztésért és kiadásért felel:
toman Sándor

Nyomatott t rUr*«te*. «yo-w^wf asüíRtéiet éa trisiórállalat (Komlóé RAáitonl Novlead, Untává*« 14.


